
Verbale della Riunione coordinatori 

25 gennaio 2023 

Presenti: Magnanini Francesca, Abriani Sonia, Rita Neviani, Barbieri Nicola, Serena Caselli, Ilenia Morbilli, 

Daniela Gandolfi, Francesco Cavani, Stefania Costi, Milena Nasi, Pandarese Daniela, Clini Enrico, Massimo 

Vicentini, Laura Beccani, Jessica Mandrioli, Lombardi Francesco (entra elle 15.20 va aggiornato) 

Magnanini si presenta. Oggi verranno date alcune linee comuni.  

Si comunica che annualmente si faranno degli incontri tra coordinatori dello stesso anno.  

1) Comunicazioni generali: 

a. Ogni docente: deve aggiornare il proprio curriculum 

b. Contatto con la segreteria: tutti i docenti avranno la stessa scadenza della identity 

c. Dire a ogni docente di Controllare la posta UNIMORE 

d. Compito dei coordinatori: aggiornare ogni anno la scheda dell’insegnamento specificando 

bene la modalità di esame. Cercare di mettere le date di esame quanto prima su Esse3. 

Verificare che non ci siano sovrapposizioni.  

2) Criticità emerse dagli incontri con gli studenti nei gruppi AQ e nei Consigli di Corso 

Accorpare gli esami degli insegnamenti: troppo spezzettamento degli esami. Come coordinatori vi 

 chiediamo se c’è una modalità di accorpamento o se ci sono criticità da risolvere? 

BARBIERI: la criticità: ogni volta che ogni corso cambia il curriculum ci viene molta confusione, se si 

cambia qualcosa è bene dirlo in anticipo. Da tempo facciamo questo corso con i colleghi, no 

sovrapposizioni, unico esame, appelli fissati sulla base delle richieste/esigenze degli studenti,  

PANDARESE: una parte di Alboresi e Pandarese sono accorpate in un unico esame scritto, Borelli 

invece lo da sola 

BECCANI: unico esame, 7 docente, 3 ore di esame, domande aperte e uno scritto su video. Esame 

complesso. Non è prevista compensazione, per cui se anche un solo compito è insufficiente, tutto 

l’esame è da ridare. 

CAVANI FRANCESCO: Esami separati in giorni diversi, forse sono più contenti gli studenti, dato il 

carico di studio. 

CASELLI SERENA: Non ci siamo coordinati. Francesca Magnanini chiede di provare a coordinarsi con 

Lombardi per fare Caselli+ Lombardi insieme. E verificare se si può coordinare anche gli altri 2 

insegnamenti perché facciano un esame congiunto. 

GANDOLFI DANIELA: ci sono delle propedeuticità, gli esami sono organizzati in ordine temporali per 

rispettare questa propedeuticità.  

COSTI STEFANIA: perfettamente integrate tra lezioni ed esami. C’è una consequenzialità tra gli 

esami trattati. Anche nel ns caso: tendenzialmente promosso o bocciato in tutto l’esame 

NASI MILENA: nella sua scheda di insegnamento è ancora presente al precedente docente (già 

segnalate). Al momento 3 esami. Dal prossimo anno chiederà a Girardis di unirsi a lei 

MANDRIOLI: ognuno fa un esame separato, forse è impossibile pensare ad accorpamenti perché 

Mandrioli è in comune con altri CDS. Gli studenti, rispetto a questo insegnamento, hanno sollevato 

una criticità: troppi pochi crediti per la complessità dei temi trattati. La docente spiega come 

normalmente gli studenti di fisioterapia spicchino nella loro preparazione.  

CLINI: ringrazia tutti. È bene essere chiari con gli studenti. Nel suo insegnamento si svolge un unico 

esame coordinato, si dà una valutazione complessiva degli studenti e non aritmetica. Il vero 

problema sono le mutuazioni.  Lo sforzo è di far convergere quante più valutazioni possibili in un 

unico appello di esame.  

VICENTINI: per Fisio è una idoneità: unica giornata: lavoro in gruppo 



MORBILLI: 3 esami insieme (deve essere sufficiente in tutte e 3 le parti, altrimenti ridanno tutto), gli 

altri 2 si organizzano indipendentemente. Si potrebbe fare forse un ulteriore accorpamento tra le 

altre due parti.  

CLINI: è inevitabile che ci siano delle differenze.  

Linee di indirizzo:  

-accorpamento date quando possibile 

-Comunicazione verso gli studenti in modo omogeneo 

- nell’assegnazione dei voti dell’intero insegnamento valutare non solo una media aritmetica ma 

ponderare la votazione in modo globale e che tenga in considerazione la complessità dell’esame 

sostenuto. 

- Sottolinea l’importanza della stabilità del manifesto rispetto ai nostri contenuti. 

 

Si congedano i presenti, la seduta si conclude alle ore 15:30 

 

 

 

 

 

 


